Innkalling til InterAct-seminar torsdag 29. januar 10:00-1600 i Store fysiske auditorium.


InterAct-prosessens fase 2 er nå i full gang og instituttene har fått to nye bestillinger av fakultetet, med frist for tilbakemelding hhv. 1.februar og 1.mars:
1.	Instituttets faglige profil/visjon (fagstrategisk- jf. Avsnitt 6 i vedlagt dokument: «Utdanningsutvikling ved MN-fakultetet: Valg av bachelorprogrammer»)
2.	Faglige og profesjonelle læringsmål som støtter opp under de
generiske MN-kvalitetene (jf. I vedlagt dokument «InterAct-Kultur for læring»)

Det er viktig for Fysisk institutt at instituttet har en god prosess rundt dette arbeidet, og at svaret vårt til fakultetet er nøye gjennomtenkt og bearbeidet før vi sender det fra oss.

Det innkalles derfor til seminar på torsdag 29.januar der vi skal jobbe med fase 2 av InterAct-prosessen.

 Seksjonene har fått en egen mail fra instituttleder med bestilling til seminaret.

[bookmark: _GoBack]Seminaret er delt i to; første del er fra kl 10.15-11.45 og omhandler instituttets faglige profil/visjon.                         Så blir det et avbrekk med lunsj og «lunsj kollokvie» (Gaute Einevoll skal prate om endringsmiljøet CINPLA) frem til kl 13.                                                                                                                                     Deretter fortsetter seminaret fra kl 13 – 16 der faglige og profesjonelle læringsmål skal diskuteres.
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